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Niederschrift  
über die gemeinsame öffentliche Sitzung 

 des Haupt- und Finanzausschusses und des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt 
und Zukunft der Gemeinde Tellingstedt 

am Dienstag, 22. Januar 2019, in der Gaststätte Wilhelmshof 
 
Beginn: 19:00 Uhr    Ende: 20:45 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Haupt- und Finanzausschuss 
Herr Norbert Arens als Vorsitzender 
Herr Sven Brammer  
Herr Sören Blohm 
Frau Kirsten Nottelmann 
Herr Marcus A. Rolfs 
Herr Stefan Gerckens 
Herr Udo Hirth 
Herr Thies Jasper als Stellvertreter für Herrn Ulf Meislahn 
Herr Jens Strelow 
Herr Borhanollah Aghili (beratend) 
 
Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft 
Herr Fritz Börger als Vorsitzender 
Herr Sönke Kruse 
Frau Regine Suckow 
Herr Rüdiger Prüss 
Herr Manfred Dahl 
Herr Matthias Schlüter 
Herr Jochen Claussen 
Herr Stefan Groth 
Herr Jens von der Heyde  
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Ulf Meislahn 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Elke Jasper, Bürgermeisterin 
Herr Ulrich Althoff, Gemeindevertreter, ab 19.55 Uhr 
Herr Geschke, Presse 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Hans Maaßen als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung folgender Niederschriften: gemeinsame Sitzung des Haupt- 
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und Finanzausschusses Tellingstedt und des Ausschusses für Bau, Planung, 
Umwelt und Zukunft vom 18.10.2018, Haupt- und Finanzausschuss Tel-
lingstedt vom 18.10.2018 (Nr. 3), des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt 
und Zukunft vom 18.09.2018 (Nr. 2) und vom 06.12.2018 (Nr. 4) 

3. Mitteilungen 

4. Ausschreibung zur Erneuerung der Straßenbeleuchtung 

5. Schaltzeiten der Straßenbeleuchtung 

6. Anschaffung von Geschwindigkeitsmessgeräten 

7. Sachstand Erweiterung des Baugebietes 

8. Eingaben und Anfragen 

  

 nicht öffentlich: 

9. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Frau Eggers teilt mit, dass aufgrund von Bautätigkeiten im Baugebiet der Überlauf am 
Biotop entfernt wurde. Sie bittet um Auskunft, aufgrund welcher technischen Vorgaben 
dies erfolgt ist. Der Vorsitzende erklärt hierzu, dies zu klären und Frau Eggers zu in-
formieren.  
 
Weiter bemängelt Frau Eggers, dass im Rechtsstreit noch keine Entscheidung gefallen 
ist. Hierzu sagt der Vorsitzende zu, dies zu hinterfragen und Frau Eggers ebenfalls zu 
informieren. 
 
 

TOP 2. Genehmigung folgender  Niederschriften: gemeinsame Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses Tellingstedt und des Ausschusses für Bau, Pla-
nung, Umwelt und Zukunft vom 18.10.2018, Haupt- und Finanzausschuss Tel-
lingstedt vom 18.10.2018 (Nr. 3), des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und 
Zukunft vom 18.09.2018 (Nr. 2) und vom 06.12.2018 (Nr. 4) 
 
Beschluss und Stimmenverhältnis: 
Die Niederschrift der gemeinsamen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses und 
des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft vom 18.10.2018 wird ein-
stimmig genehmigt. 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 18.10.2018 
wird mit 7 Ja-Stimmen genehmigt. 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Zu-
kunft vom 18.09.2018 wird mit 8 Ja-Stimmen genehmigt. 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Zu-
kunft vom 06.12.2018 wird mit 9 Ja-Stimmen genehmigt. 
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TOP 3. Mitteilungen   
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Auftrag für die Erstellung des Straßenlampenkatas-
ters in Auftrag gegeben wurde. 
 

 
TOP 4. Ausschreibung zur Erneuerung der Straßenbeleuchtung   
 
Im Zuge der Beratung zur Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED sowie zur Er-
weiterung der Straßenbeleuchtung entsprechend der Beratung vom 06.12.2018 wurde 
vom Ausschussvorsitzenden eine Kostenschätzung aufgestellt.  
Der Zuwendungsbescheid wurde am 07.12.2018 zugestellt.  
 
Es wurde Folgendes erörtert: 

 Im OT Rederstall ist eine zusätzliche Peitschenlampe aufzustellen.  

 Die Neuaufstellung der Straßenbeleuchtung von der Bahnhofstraße bis hin zur 
Markthalle ist einheitlich zu gestalten. 

 Die Straßenlampe im Einfahrtsbereich der Bahnhofstraße ist mit einer „Großen Glo-
cke“ auszustatten. 

 
Das weitere Umsetzungsverfahren, insbesondere hinsichtlich der Ausschreibung, ist 
auf der nächsten Sitzung des Finanzausschusses darzustellen. 
 
Auf dieser Grundlage ist die Ausschreibung nunmehr durchzuführen. 
 
Beschluss:  
Der Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft sowie der Haupt- und Finanz-
ausschuss empfehlen der Gemeindevertretung, entsprechend der vorliegenden Auf-
stellung die Ausschreibung in die Wege zu leiten. 
Die Gesamtkostenschätzung gem. Anlage 1 wird zur Kenntnis genommen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      

 
 
TOP 5. Schaltzeiten der Straßenbeleuchtung   
 
Aufgrund der technisch neu aufgestellten Straßenbeleuchtung und der damit verbun-
denen Einsparung beim Stromverbrauch wird in Erwägung gezogen, die Schaltzeiten 
für die Straßenbeleuchtung auszuweiten. 
Die soll insbesondere der Sicherheit der Einwohnerinnen und Einwohner dienen. 
 
Beschluss:  
Der Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft sowie der Haupt- und Finanz-
ausschuss empfehlen der Gemeindevertretung, die Schaltzeiten für die Straßenbe-
leuchtung dahingehend auszuweiten, dass diese freitags, samstags, an Feiertagen und 
bei öffentlichen Veranstaltungen im Ort durchgehend geschaltet werden mit einer 5-
stündigen Leitungsreduzierung auf 60 %.  
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      
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TOP 6. Anschaffung von Geschwindigkeitsmessgeräten   
 
Für die Anschaffung von Geschwindigkeitsmessgeräten liegen diverse Angebote vor. 
Nach Aussprache wird sich für die Anschaffung von zwei Geräten ausgesprochen. 
 
Beschluss:  
Der Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft sowie der Haupt- und Finanz-
ausschuss empfehlen der Gemeindevertretung die Anschaffung von zwei Geschwin-
digkeitsmessgeräten der Fa. ELAN CITY. 
 
Stimmenverhältnis: 
17 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen      

 
 
TOP 7. Sachstand Erweiterung des Baugebietes   
 
Die Bürgermeisterin stellt den vom Ing.-Büro Bornholdt aufgestellten Terminplan sowie 
den vorläufigen Verkaufsplan vor. 
Mit der Vermarktung ist ab Januar 2020 zu rechnen. 
 
Zurzeit liegen 18 Reservierungen vor. 
 
 

TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Es wird Folgendes erörtert: 

 Matthias Schlüter schlägt vor, die Thematik zur Gewerbegebietsausweisung auf der 
nächsten Sitzung des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft zu be-
handeln. 

 Manfred Dahl weist darauf hin, dass das Thema Löschwasserversorgung im Be-
reich Hamburger Straße noch zu beraten ist. 

 Der Sachstand zur Anschaffung von E-Ladestationen ist zu klären. Hierzu liegt auch 
eine Anfrage der Fa. Laue vor. 

 Die Bürgermeisterin teilt zum Breitbandausbau mit, dass die Frist für die Anträge bis 
28.02.2019 verlängert wurde. Es werden am 26.01.2019 und 02.02.2019 Info-
Stände am REWE-Markt errichtet. Außerdem wird ein Info-Brief an alle Haushalte 
verteilt. 

 

 
 
 
 
 

(Arens)  (Börger)  (Maaßen) 
Vorsitzender 

Haupt-  u. Finanzausschuss 
 Vorsitzender  

Ausschuss für Bau, Planung, 
Umwelt und Zukunft 

 Protokollführer 

 

 


